



Александр ШОРИН, журналист «ОГ»

Дорого яичко ко Христову дню

23 августа я был автором статьи в «Областной газете», посвящённой сбору средств для жителей Приамурья, пострадавших от наводнения. Там указывался счёт, на который можно перечислять деньги для этих людей, и я, в числе прочих сотрудников нашей газеты, пожертвовал туда свой однодневный заработок.

Прошло две недели, и мне захотелось узнать: куда пошли деньги, которые пожертвовал я и другие люди – чем они помогли пострадавшим? Оказывается, пока никуда они не пошли и никому ничем не помогли.

Удивлены? Я тоже был удивлён. Оказывается, счёт этот, созданный при Комплексном центре обслуживания населения Ленинского района города Екатеринбурга, сначала аккумулирует средства и лишь потом (приказом министра социальной политики области) перечисляет их по тому счёту, который будет указан в этом приказе. В течение которого средства будут аккумулироваться, неизвестно, но речь идёт о нескольких месяцах. По крайней мере, в прошлом году в аналогичной ситуации 9 июля в том же самом комплексном центре был создан счёт для пострадавших в Краснодарском крае, и на нём деньги аккумулировались до... 11 декабря. Собрали 4,5 миллиона рублей – и это замечательно, но вот только краснодарцы получили эти деньги лишь спустя пять месяцев.

То есть получается, что перечисленные мной деньги только через полгода попадут к пострадавшим людям?! Почему так? Может быть, сейчас неизвестен номер счёта, по которому можно перечислить средства, которые сразу будут потрачены по назначению? К чему такая задержка?

Нет, я не подозреваю работников министерства или комплексного центра в том, что они эти месяцы «прокручивают» деньги ради наживы – наверняка осуществляется контроль, не позволяющий это делать. Думаю, на самом деле всё проще – если сразу дать счёт в Приамурье, то деньги уральцев как бы растворяются среди общего потока денег, который идёт со всех уголков мира, а если создать местный счёт, то можно потом сообщать в средства массовой информации: уральцы собрали столько-то и столько-то денег.

Так ведь и произошло: на днях местные СМИ написали со ссылкой на министра социальной политики Свердловской области Андрея Злоказова, что на специальный счёт перечислено уже около пяти миллионов рублей (я уточнил – сейчас уже около шести миллионов). Однако стоило бы, на мой взгляд, к таким сообщениям честно добавлять: из этих денег пострадавшие пока не получили ни копейки и не получат ещё примерно полгода. И тогда новость сразу стала бы другой, правда?

Как известно, яичко дорого ко Христову дню – пострадавшие от наводнения нуждаются в помощи прямо сейчас.

Ухнула не «Дубинушка», а «Рябинушка»

Самый большой в стране хор пенсионеров в несколько тысяч голосов спел любимую песню

Ирина ОШУРКОВА

Вчера уральские пенсионеры установили очень добрый рекорд – огромный хором в 3140 голосов исполнили (кстати, стоя) культовую песню Евгения Родыгина «Уральская рябинушка». Результат был зафиксирован главным экспертом Книги рекордов России Анатолием Коненко, который в подтверждение тому вручил два соответствующих сертификата: один – организатору этого события – газете «Пенсионер», другой – вице-губернатору Свердловской области. Однако Яков Силин и минуты не продержал документ в руках, а тут же под всеобщее одобрение вставшего зала передал сертификат самому автору музыки всеми любимой песни. Евгений Павлович не скрывал эмоций: конечно же, он был очень доволен.

Это знаменательное событие произошло на фестивале «Споёмте, друзья!». Изначально организаторы рассчитывали, что хор будет несколько больше. Не получилось. Зато всё по-честному. Девушки-волонтеры считали и пересчитывали собравшихся в самом большом зале Екатеринбурга – во Дворце игровых видов спорта – целый час. Сначала под карандаш пошёл каждый пришедший, потом вычитали молодёжь. В итоге в списке остались только «люди счастливого возраста». В документе так и значится: самый большой в стране хор пенсионеров. На деле же поющих было гораздо больше. К тому же пели хором не только «Уральскую рябинушку», а почти каждую вторую песню. Например, артисты отдыхали под «Зачем вы, девушки, красивые любите» – пел зал. Что касается рекорда, можно считать его подарком не только



Евгений Родыгин, стоя на сцене, пел со всеми и «Свердловский вальс», и «Новосёлов» (за эту песню Никита Хрущёв подарил композитору квартиру, в которой он и живёт), и, конечно, рекордсмену – «Уральскую рябинушку»

композитору, жителям уральской столицы, но и самой песне тоже. В этом году ей исполнилось 60 лет. Как говорит Евгений Родыгин, как такового конкретного дня рождения у «Уральской рябинушки» нет – просто 1953 год. Все любительские истории, связанные с ней, помнил, помнил... да и забыл за столько-то времени. Но рассказал, что толчком к написанию песни стали стихи, ритм и образ кустарника с красными гроздьями. Да ещё отпустили:

– Знают её, безусловно, везде, – потом задумался, – только, пожалуй, в Салехарде не поют. У нас же почти у каждого спевшего в ДИВС своя история знакомства с Евгением Родыгиным.

Бывший кузнец и гармонист 82-летний Геннадий Кашлев та-

кой отправной точкой считает творческий вечер в ДК Держинского в 1976 году. Тогда композитора очень долго ждали, он всё опаздывал, а когда, наконец, приехал, выяснилось, что был... в библиотеке.

Ирина П. группы 73-летняя Зинаида Скурихина, сидевшая со мной рядом, кинулась обниматься с малознакомой соседкой – настолько женщина была рада своей причастности к песенному рекорду. Она вспоминает, как композитор, совсем молодой, приехал в её школу с концертом, когда она училась в седьмом классе. Потом ещё была одна встреча – в санатории. Говорит: «Мы же не старые, просто долго живём».

Кстати, организаторы от-



Волонтеры из счётной комиссии пересчитывали собравшихся несколько раз

треть к нужному времени. Тем не менее уже после все материалы будут отправлены в штабквартиру в Сан-Франциско. И,



Кроме диплома о рекорде (на фото) каждый «хорист» получил личный сертификат участника проекта



кто знает, может, «Уральская рябинушка» войдёт и в мировую Книгу рекордов.



Участники митинга проявили полное единодушие

«Не пустим криминал во власть!»

Вчера у памятника основателям Екатеринбурга прошёл массовый митинг жителей города

Елизавета ТРЕТЬЯКОВА

«Не пустим криминал во власть!» — об этом заявили участники митинга. Если говорить проще, то лозунг следует читать так: «Не допустим к власти Евгения Ройзмана!». Думается, у активистов «собрания» (англ. meeting – собрание) слова «Ройзман» и «криминал» даже не синонимы, а одного корня.

Об этом свидетельствовали и надписи на плакатах: «Не дадим грабить город», «Власть должна быть честной», «Уважай себя, не голосуй за вора», «Нет» бандитскому беспределу», «На город не наденешь по закону, а не в мэрии», «Вор должен сидеть в тюрьме, а не в мэрии». К заявленному времени проведения – трём часам дня – у памятника Татищеву и де Генину в Екатеринбурге уже стояла сотня человек. Участники пикета продолжали прибывать, иногда целыми группами. Разного возраста и социального положения, они сошлись дружно сказать криминалу: «Нет!». К началу выступления собралось около двух с половиной сотен человек. Для тех, кто не совсем в теме, на большом плазменном экране показывали передачу Андрея Караулова – ту самую, с которой



Так выглядит уголовное дело известного кандидата в мэры Екатеринбурга

всё началось. Народ смотрел с большим интересом. Потом на сцену по порядку выходили и высказывались представители различных организаций. «Криминал – как кризис, он разъедает любой организм», — заявил представитель общественной палаты муниципального образования «Екатеринбург». «Я работаю с 15 лет. Было и трудное время, и очень трудное, особенно в лице девятиности. Сейчас ситуация стабилизировалась, но всё это хрупко. Не допустим развала. Уралмаш должен ассоциироваться с районом, заводом, но никак не с криминалом», — поделился мыслями токарь-расточник «Уралмашзавода». «Мы, представители жителей Екатеринбурга, не хо-

тим допускать Евгения Ройзмана к власти. Криминал прийти не должен», — заявили организаторы митинга. Их также поддержали со сцены представители ветеранских организаций. Митинг закончился речёвкой: «Не дадим криминалу прийти во власть!». На экране вновь начали показывать передачу Караулова. Организация стабилизировалась, но всё это хрупко, — как было указано в заявке, «инициативная группа граждан» — уложились и в срок минут проведения, и в список человек максимум. Но люди не спешили расходиться. Им было о чём поговорить...

Начинаем жить по-взрослому

25 выпускников качканарского детского дома получили ключи от новых квартир

Зинаида ПАНЬШИНА

В Качканаре впервые построен и сдан тридцатиквартирный дом, в котором большая часть квартир бесплатно отдана вчерашним детдомовцам. 12,3 миллиона федеральных бюджетных денег и 19,9 миллиона областных – в такую сумму обошлось «сбытие мечты» сирот, вступающих в самостоятельную взрослую жизнь.

Краснокирпичная трёхэтажка, в которой всё «с иголочки», выросла за год на месте старого деревянного барака, каких и сейчас в городе немало.

– Мы здесь когда-то жили, — рассказала 20-летняя Кристина, получив перевязанный красной лентой комплект ключей от своей новой «однушки». — У нас с мамой была квартира номер семь, а теперь мы с дочкой Викой будем жить в восьмой квартире.

Больше всего молодой женщине хочется, чтобы детство у её полугодовой малышки было не таким, как её собственное. Сама Кристина ещё ребёнком оказалась сиротой при живой матери, за «асоциальное поведение» лишённой родительских прав. Отношения между самыми родными людьми стали налаживаться лишь с рождением Вики. Старый барак, в котором Кристи-

на провела часть детства, горел, когда она уже жила в детском доме. Теперь она возвращается, но не в прошлое своё, а в будущее, которое непременно должно быть счастливым.

Если честно, строители планировали сдать этот дом ещё в марте. Но минувшая зима не позволила в срок завершить строительство, и сдачу пришлось перенести почти на полгода.

– Вы долго ждали новоселья, и наконец получаете ключи от новых квартир. Пусть ваша жизнь в этом доме будет правильной и красивой! — напутствовал новосёлов глава Качканара Сергей Набокин. По словам мэра, в городском округе около ста сирот. Обеспечить квадратными метрами всех – не во власти местной администрации, деньги на строительство выделяются по областной программе. Сегодняшние новосёлы пришли к этой радости через судебные решения, обязывающие министром области исполнять закон об обеспечении детей-сирот жильём в новых домах. По информации местной власти, до конца нынешнего года квартиры в новостройках Качканара получат ещё пять выпускников детского дома. А руководство областного Фонда жилищного строительства пообещало продолжить работу по возведению жилья для качканарских сирот.



В новых квартирах всё оборудовано – «с иголочки»

Медсёстры в Екатеринбурге соревнуются в профессионализме

Областной этап конкурса «Лучший средний медицинский работник 2013 года» проходит в Екатеринбурге.

Вчера в Свердловском областном медицинском колледже выбрали лучших среди акушеров и палатных медицинских сестёр. Сегодня соревновались лаборанты и старшие медицинские сёстры.

Уровень своего профессионального мастерства показали старшие медицинские сёстры, медицинские сестры палатные, родильных домов, акушерки, медицинские лабораторные техники из 49 лечебных учреждений Свердловской области. Соревнования состояли из двух этапов: теоретического и практического. На заданиях по теории жюри проверяли соответствие знаний конкурсантов Единым квалификационным требованиям. При выполнении практического задания медсёстры показали свои навыки и квалификацию. Итоги подведут через несколько дней. Девятого сентября имена победителей опубликуют на сайте одного из организаторов конкурса – областного медицинского колледжа. Другими организаторами соревнований стали министерство здравоохранения Свердловской области и общественная организация «Ассоциация средних медицинских работников Свердловской области».

Победители областных соревнований будут участвовать в окружном этапе Всероссийского конкурса средних медицинских работников.

Полицейские в Екатеринбурге освободят здание бывшего детсада

Сегодня передаст структурное подразделение Главного управления министерства внутренних дел по Свердловской области, оставив прежнее помещение малышам.

Министерство по управлению госимуществом региона продолжает работу по возврату и перепрофилированию зданий бывших детских садов. Напомним: так в Свердловской области реализуется губернаторская программа по развитию сети детских дошкольных учреждений. До этого из зданий бывших садиков в уральской столице уже перевозили налоговиков и таможенников. Настало время освободить помещение и полицейским, они передадут в другое здание – на ул. Фрунзе, 73а.

Здание бывшего детского сада по адресу Народной Воли, 101 отремонтируют, и через некоторое время его снова смогут посещать малыши.

Конференция Общества ветеранов войны и военной службы

Активисты самой старой общественной организации Свердловской области вчера обобщили результаты своей деятельности за последние пять лет и спланировали дальнейшую работу.

Свердловская областная общественная организация ветеранов (инвалидов) войны и военной службы в прошлом году отметила свои 45-летие. За эти годы члены организации много сделали для воспитания патриотизма у нового поколения – именно такую задачу они всегда ставили перед собой в первую очередь. Но в последние десятилетия прибавились и новые цели – обеспечить достойную организацию медицинскую и пенсионного обеспечения ветеранов, вдов, детей погибших защитников Отечества, увековечить память свердловчан, погибших на фронтах Великой Отечественной войны и в горячих точках 80-х – 90-х годов прошлого столетия. Так, на отчётной конференции выступавшие отметили Указ губернатора Свердловской области об установлении Дня народного подвига в честь 70-летия со дня формирования Уральского гвардейского добровольческого танкового корпуса, ставший для ветеранов важным событием. Действующий и вновь избранный председатель организации, полковник в отставке Юрий Краченко рассказал о планах на ближайшее будущее – добиться обеспечения жильём тех 170 ветеранов Великой Отечественной войны, кто встал в очередь на его получение в 2012 году.

Уральский федеральный университет – лидер свердловских вузов

Рейтинговое агентство «Эксперт» опубликовало список лучших российских вузов в 2013 году.

В рейтинг «Эксперта» попали четыре свердловских университета. Лучшие позиции – у УрФУ. За год он поднялся в этом списке на четыре строчки и занял 15-е место. На восьмом месте в России этот вуз по степени востребованности выпускников работодателями. Аналитики отмечают, что выпускники технических вузов более востребованы рынком труда, чем управленцы, экономисты и гуманитарии.

77-е место в рейтинге заняла Уральская государственная медицинская академия, ещё на шесть строчек ниже – Уральская государственная юридическая академия, спустя ещё шесть пунктов – Уральский государственный университет путей сообщения.

Как сообщают в пресс-службе УрФУ, первые места в рейтинге заняли Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московский физико-технический институт, Московский государственный технический университет, Санкт-Петербургский государственный университет и Национальный исследовательский ядерный университет «МИФИ».

Лариса ХАЙДАРШИНА